

25.3.2022

Уважаемые директора!

Уважаемые деловые партнеры и коллеги!

Военные конфликты там, где мог бы быть мир. Экономические проблемы там, где могло бы быть сотрудничество. Текущая ситуация является сложной и небезопасной для многих наших клиентов, друзей и коллег. Medlife принципиально действует аполитично и стремится предложить клиентам максимальную поддержку даже в непростых ситуациях.

Многие из наших общих клиентов сейчас обеспокоены. Поэтому мы хотели бы предоставить вам информацию о текущей ситуации и ее влиянии на наш совместный бизнес. Возможно, это поможет вам немного успокоить своих клиентов.

Пожалуйста, обратите внимание, что нижеприведенная информация представлена с учетом актуальной обстановки и ситуация может меняться каждый день.

Какие санкции введены в финансовом секторе?

На данный момент существует три вида санкций в финансовом секторе.

Во-первых, некоторые лица подвергаются прямым санкциям. С такими лицами нельзя заключать договоры на территории ЕС. В основном это высокопоставленные политики или миллиардеры.

Во-вторых, некоторым банкам запрещено осуществлять банковские операции с компаниями из ЕС и/или США.

В-третьих, в России действуют санкции, ограничивающие или запрещающие перевод долларов или евро за рубеж. Существуют также определенные правила обмена иностранной валюты на рубли.

Влияют ли санкции на компанию Medlife?

Мы можем с уверенностью заявить, что страховые компании напрямую не затронуты санкциями. Страховым компаниям в ЕС по-прежнему разрешено заключать договоры с клиентами из России и других стран. Исключение составляют, конечно, люди, находящиеся в санкционном списке. Однако это не затрагивает Medlife, поскольку у нас нет высокопоставленных политиков в качестве клиентов.

Таким образом, компания Medlife может и будет продолжать заключать договоры страхования.

Санкции имеют лишь косвенное воздействие. Как страховая компания, мы зависим от функционирования банковской системы для предоставления услуг нашим клиентам. В настоящее время это сложнее, но не невозможно.

Будет ли компания Medlife продолжать осуществлять выплаты клиентам?

Конечно. Компания Medlife хочет, может и будет оказывать все услуги клиентам в рамках действующих нормативно-правовых требований. В данный момент, как правило, можно осуществлять переводы клиентам.

Исключение составляют следующие банки, переводы в которые невозможны, поскольку они исключены из международной банковской системы SWIFT: «Открытие», «Новикомбанк», «Промсвязьбанк», «Россия», «Савкомбанк», «Внешэкономбанк» (ВЭБ), «Банк ВТБ» и «Альфа-банк». Переводы в эти банки будут заблокированы, и клиенты не получат свои деньги.

Кроме того, переводы в долларах в отделения Сбербанка невозможны. Из-за санкций со стороны Америки эти платежи блокируются международными банками-корреспондентами.

Если в будущем долларовые выплаты будут заблокированы и в других банках, мы советуем клиентам переводить суммы в евро. Эти платежи не будут затронуты санкциями США.

Поэтому мы советуем всем клиентам связаться с нами и своим банком перед тем, как запрашивать платеж, чтобы можно было избежать трудностей заблаговременно.

Также обратите внимание, что определенная сумма иностранной валюты, поступившая в Россию, может потребовать немедленного обмена. Клиенты, желающие избежать этого, также могут получать выплаты позднее или заключать последующие договоры.

Оплаты в компанию Medlife

В России действуют несколько постановлений (указов), которые вводят в действие санкции и ограничивают возможность перевода иностранной валюты зарубежным получателям. Однако, после проведения тщательной юридической консультации и получения юридического заключения, мы можем заявить, что на сегодняшний день:

Ни Указы Президента РФ, ни соответствующие им приложения, дополнения, ни нормативные акты Правительства РФ и/или Центрального банка РФ, изданные на основании этих Указов Президента РФ, не запрещают гражданам РФ осуществлять денежные переводы для уплаты страховых взносов, указанных в договоре страхования. Банки также не должны препятствовать таким платежам.

Поэтому клиенты могут переводить средства в дебет своих банковских счетов, открытых и обслуживаемых в коммерческих банках и кредитных учреждениях, расположенных на территории Российской Федерации в евро или долларах США, а также в кредит банков и кредитных учреждений страховых компаний, даже если эти страховые компании и/или их банки и кредитные учреждения расположены за пределами Российской Федерации.

Однако следует отметить, что переводы страхователей не осуществляются в российских коммерческих банках "Открытие", Новикомбанк, Промсвязьбанк, банк "Россия", Совкомбанк, ВЭБ или ВТБ, поскольку эти российские коммерческие банки в настоящее время находятся под



санкциями ЕС и отключены от системы SWIFT. Поэтому банковский перевод невозможен по этим техническим причинам.

Что касается технической обработки платежного поручения, то рекомендуется не просто осуществлять переводы онлайн, а лично приходить в отделение российского банка и по каждому переводу уточнять текущую ситуацию. Также банк может посоветовать или потребовать предъявить копию договора страхования, в котором указано, в какие даты и в каком размере должна быть перечислена страховая премия.

Гарантируется ли по-прежнему безопасность средств клиентов?

В этом отношении мы можем быть совершенно уверенными. На стабильность компании Medlife никоим образом не влияет текущая экономическая и политическая ситуация.

Инвестиционная стратегия Grawe Group всегда уделяла особое внимание безопасности и высокой степени диверсификации. Таким образом, мы находимся в устойчивом положении даже в эти нестабильные времена. Большая часть портфеля ценных бумаг инвестирована в облигации хорошего качества, такие как государственные облигации или ипотечные облигации основных европейских рынков.

Являясь европейской страховой компанией, Medlife постоянно находится под строгим контролем государственных органов. Эти меры контроля применяются - в интересах клиентов - прежде всего к финансовой устойчивости и безопасности. В связи с этим в данной кризисной ситуации текущая оценка Medlife также была согласована с властями.

Ключевой показатель стабильности в страховом секторе называется коэффициентом платежеспособности. Он показывает, в какой степени компания способна выполнять требования своих клиентов. Даже в нынешней кризисной ситуации коэффициент платежеспособности компании Medlife составляет более 350%, поэтому ее можно считать такой же надежной и безопасной, как и до кризиса.

Как долго продлится эта ситуация?

Честно говоря, сегодня никто не может ответить на этот вопрос. Даже если есть прогнозы о том, что ситуация должна вскоре снова нормализоваться из-за экономической необходимости со всех сторон – никто не может знать этого наверняка на данный момент.

Но что мы знаем совершенно точно и что мы хотели бы подчеркнуть: как бы ни развивалась ситуация, ваша команда Medlife всегда будет стараться найти решения в интересах наших общих клиентов. Концерн, частью которого мы являемся, за свою 200-летнюю историю уже пережил множество кризисов и всегда выходил из них еще сильнее в долгосрочной перспективе.

В этой связи мы желаем Вам и Вашим клиентам всего наилучшего в этой непростой ситуации.

